

Благая инициатива Навоийских ученых

ОТПРАВИЛИСЬ ДОМОЙ ПОСЛЕ ДВУХНЕДЕЛЬНОГО КАРАНТИНА

« (Окончание. Начало на 1-й стр.)



За этот период, думаю, каждый осознал, как важна и необходима поддержка родных стен, внимание и забота близких и друзей. Многие иначе взглянули на свою жизнь, переосмыслили поступки, осознали, что действительно имеет смысл. Стоит отметить, что в области за-

регистрировано два случая заражения COVID-19. По словам специалистов, пациентами являются жители столицы, которые гостили в городе Навои. Сразу по выявлении первых симптомов инфекции, их госпитализировали. В настоящее время они находятся в больнице под пристальным наблюдением врачей.

Кроме этого при региональном отделении общественного благотворительного фонда "Махалла" открыт специальный расчётный счёт "По борьбе с пандемией коронавируса". Средства с этого счёта будут направлены на поддержку граждан, у

которых выявлен коронавирус и лиц, находящихся на временном карантине. Организации, предприятия и учреждения, а также предприниматели и граждане, желающие оказать благотворительную помощь перечисляют спонсорские благотворительные отчисления на данный специальный расчётный счёт.

Сегодня в рамках оказания гуманитарной помощи по борьбе с пандемией коронавируса и поддержки лиц, находящихся на временном карантине, ООО "Китайская химико-инженерная строительная компания №7" АО "Навоийазот" перевела спонсорские денежные средства в размере 150 миллионов сумов. Руководству областного управления по поддержке махаллы и семьи представители компании передали сертификат о пожертвовании перечислений.

Наш корр.

ВНИМАНИЕ И ЗАБОТА

Благотворительные мероприятия в Зарафшане

Город золотодобытчиков также в эти дни превращается в благотворительную площадку, где сотни жителей получают от небезразличных людей внимание, заботу, помощь и поддержку.

К примеру, руководитель общества с ограниченной ответственностью "Мафтуна Маржон Лайф" Лазиз Темиров доставил бесплатно в махаллу "Янги Зарафшан", и распространил очищенную питьевую воду. Это стало событием для местного населения.

Также благотворительный проект в дни карантина организовали военнослужащие одной из воинских частей города Зарафшана. Они навестили горожан, нуждающихся в социальной защите, пообщались с людьми, справились об их самочувствии и вручили защитные маски, продуктовые наборы и книги.

Наши корр.

НАУКА И ЖИЗНЬ

На встрече с активом региона в Хатырчинском районе в ходе визита в Навоийскую область 2 марта 2018 года глава нашего государства в числе приоритетных задач учёных Навоийского отделения Академии наук Республики Узбекистан определил привлечение науки во все сферы общества. Речь, в частности, о научном подходе в сельском хозяйстве, разработке рекомендаций, направленных на рациональное использование приусадебных земель жителями сельской местности.

БЛАГАЯ ИНИЦИАТИВА НАВОЙСКИХ УЧЁНЫХ

Председатель отделения, депутат областного Кенгаша народных депутатов от Экологической партии Узбекистана А.Мирзаев в предвыборной программе определил содействие Навоийского отделения в организации поставки семян лекарственных растений, их выращивание на приусадебных участках для решения вопроса занятости безработных женщин и молодёжи сельской местности, а также обучения первичным навыкам ведения бизнеса.

16-20 марта текущего года молодые учёные Навоийского отделения во главе с кандидатом сельскохозяйственных наук У.Хакимовым в сотрудничестве с Навоийским областным советом Экологической партии Узбекистана побывали в сёлах Янгибоню, Хайрабод, Оккула, Бурлибой, Жарма, Сайкечар, Каракум, Папанай, Жилонтамгали, Чуя, Мушкан и Кадок, где местным жителям раздали памятки с подробной информацией и показали, как правильно сеять на земельном участке лекарственных растения, выращивать и ухаживать за семенами календулы и ромашки. Им разъяснили, что каждый килограмм растений будет выкупаться Навоийским отделением за определённую сумму. Между гражданами, изъявившими участвовать в этом проекте, и Отделением подписаны двухсторонние коммерческие договоры.

Кроме того, предусмотрено, что учёные Навоийского отделения будут выезжать на места и вести мониторинг выращиваемых растений, при необходимости давать соответствующие научно обоснованные рекомендации.

Таким образом, будут созданы возможности для сельских жителей получать дополнительный доход от приусадебных участков, заодно налажен механизм реализации постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан "Об организационных мерах по эффективному пользованию земельными участками дехканских хозяйств и приусадебных земель" от 18 марта 2018 года. Это должно способствовать пониманию населением, что приусадебные участки - это источник реального дохода, необходимо избавляться от иждивенческого настроения, а безработные женщины и незанятая молодёжь посредством приобщения к полезному труду получат предпринимательские навыки.

Учёные Навоийского отделения теперь рассматривают варианты государственно-частного партнёрства с местными предпринимателями по организации переработки, упаковке лекарственных растений и реализации в виде готового к применению продукта, ведь в этом случае его цена становится в 8-10 раз выше. Это позволит поставщикам сырья, рядовым сельским жителям, вырастившим их на своих участках, увеличить личные доходы.

Пресс-служба Навоийского отделения АН.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

СВОБОДНЫЕ ЦЕНЫ, ОТМЕНА РАЗРЕШЕНИЙ

Несмотря на широкомасштабную работу по совершенствованию системы поддержки издательской и полиграфической сферы, развитию рынка печатной продукции, сегодняшнее состояние дел в издательской и полиграфической сфере требует усиления конкуренции, предупреждения нарушений авторского права, ограничения выпуска некачественной продукции, пересмотра порядка издания учебников и учебно-методических комплексов.

Чтобы сократить вмешательство государства, а также создать благоприятную деловую среду в профильной сфере, обеспечить поставку качественных учебников и учебно-методических комплексов для образовательных учреждений, постановлением главы государства от 17 марта текущего года определены дополнительные меры по дальнейшему развитию издательской и полиграфической сферы.

Так, начиная с 1 октября 2020 года, отменено государственное регулирование цен при издании (переиздании) учебников и учебно-методических комплексов для образовательных учреждений за счёт средств республиканского бюджета и средств Республиканского целевого книжного фонда. С 1 июля 2020 года внедряется система уведомления уполномоченного государственного органа о начале издательской и полиграфической деятельности с отменой порядка выдачи разрешений на лицензирование издательской деятельности, а также порядка выдачи разрешений на осуществление полиграфической деятельности. Также, с 1 января 2021 года отменяются отчисления в фонд "Ижд" при Союзе писателей Узбекистана с вырочки, поступающей от реализации печатной продукции издательских и полиграфических предприятий, а также оказания редакторских, издательских и полиграфических услуг, связанных с производством и реализацией печатной продукции.

Издательским и полиграфическим предприятиям, в том числе выполняющим государственный заказ, разрешено свободно формировать политику ценообразования на основе рыночных механизмов. С 1 сентября 2020 года подготовка к печати и издание печатной продукции на основе государственного заказа, в том числе учебников и учебно-методических комплексов, осуществляется в порядке, установленном законодательством о государ-

ственных закупках, допускающем также возможность участия нерезидентов Республики Узбекистан. При этом настоящий порядок является обязательным и для корпоративных заказчиков.

В соответствии с документом, Агентству по управлению государственным имуществом для приватизации в установленном порядке переданы ГП "Издательско-полиграфический творческий дом "Узбекистон", "Издательско-полиграфический творческий дом имени Гафура Гуляма" и "Полиграфический дом "Икитувчи" и "Типография слепых" для эффективного использования. Прекращает деятельность ГП "Научно-методический издательский центр "O'qituvchi", а также издательства в системе территориальных подразделений Агентства. При этом решено образовать государственное предприятие "Узбекистон нашриёти", присоединив к нему ГП "Издательско-полиграфический творческий дом имени Чулпана" и "Государственное научное издательство "Узбекистон миллий энциклопедияси", а также передать ГП "Узбекистон нашриёти" издательскую базу государственного предприятия "Издательско-полиграфический творческий дом "Узбекистон". Исключительные авторские права ликвидируемых издательских организаций Агентства (за исключением прав на учебники и учебно-методические комплексы) передаются вновь образованному государственному предприятию "Узбекистон нашриёти"; действующие исключительные авторские (издательские) права на учебники и учебно-методические комплексы издательских организаций - безвозмездно Министерству народного образования. Как указывается в документе, печатная продукция для образовательных учреждений подлежит обязательному утверждению на соответствие требованиям технического регламента.

Наш корр.